

国务院关税税则委员会公布第一批对美加征关税商品第一次排除清单

根据《国务院关税税则委员会关于试行开展对美加征关税商品排除工作的公告》(税委会公告[2019]2号),经国务院批准,国务院关税税则委员会11日公布第一批对美加征关税商品第一次排除清单,对第一批对美加征

关税商品,第一次排除部分商品,自2019年9月17日起实施。

其中,清单一所列商品,自2019年9月17日至2020年9月16日,不再加征我为反制美301措施所加征的关税。对已加征的关税税款予以

退还,相关进口企业应自排除清单公布之日起6个月内按规定向海关申请办理。

清单二所列商品,自2019年9月17日至2020年9月16日,不再加征我为反制美301措施所加征的关税,已加征的关税税款不予

退还。

下一步,国务院关税税则委员会将继续开展对美加征关税商品排除工作,适时公布后续批次排除清单。

特朗普“炒掉”博尔顿

美国总统唐纳德·特朗普声称“强烈反对”国家安全事务助理约翰·博尔顿的不少建议,这名下属已经在他的要求下辞职。

再次显现两人分歧的是,博尔顿说他主动请辞。

“被炒”与“炒”

特朗普10日在社交媒体“推特”突然宣布“炒掉”博尔顿。

他写道:“我昨晚通知博尔顿,白宫不再需要他的服务。我与政府里不少人一样,强烈反对他的许多建议。”

白宫新闻秘书斯蒂芬妮·格里沙姆说,“许多、许多事情”促使特朗普作出要求博尔顿离职的决定。她没有加以解释。

只是,博尔顿10日晚些时候同样以“推特”为平台发布消息:“我昨晚向总统递交辞呈。特朗普总统说‘我们明天再谈吧’。”

多家媒体以政府人士为来源报道,特朗普与博尔顿就多项事务分歧严重,涉及阿富汗塔利班、伊朗核问题、朝鲜半岛事务、美俄关系等。

路透社报道,压倒博尔顿的“最后一根稻草”关联美国与阿富汗塔利班的谈判。博尔顿自始至终反对与塔利班谈判,认定塔利班不可信。双方官员说即将达成协议时,他仍着力劝阻。

报道说,特朗普原打算邀请塔利班领导人和阿富汗总统阿什拉夫·加尼8日在美国马里兰州度假地戴维营秘密会面,博尔顿强烈反对这一想法,说副总统迈克·彭斯同样反对会面,但彭斯没有作公开表述。

特朗普7日宣布,取消原定8日的秘密会面,叫停美方与塔利班的谈判。

多名消息人士说,就阿富汗事务,特朗普与博尔顿9日“激烈”讨论,分歧不少。

“轰炸”与“炸”

多家媒体报道,特朗普越来越难忍受博尔顿“战争鹰派”倾向和独特个性。

一些政府人士告诉媒体记者,特朗普会晤外国领导人时,一些时候会带上博尔顿,引荐时经常开玩笑:“大家都知道了不起的博尔



这张2018年7月12日拍摄的资料照片显示,美国总统特朗普(左)和时任总统国家安全事务助理的博尔顿在比利时首都布鲁塞尔出席北约峰会。

顿。他会轰炸你们。他会把你的整个国家炸掉。”

伊朗方面击落一架美国无人驾驶飞机后,博尔顿力主空袭伊朗,特朗普在最后一刻“叫停”。就特朗普多次说愿意与伊朗总统哈桑·鲁哈尼会面,博尔顿予以反对,主张对伊制裁不应松动。

同时,博尔顿反对与俄方接触并缓和美俄关系,反对美俄军备控制协议;反对与朝方接触并解除对朝制裁。这些想法与特朗普不完全一致。

博尔顿是特朗普2017年1月就任后任命的第三名总统国家安全事务助理。他的前任分别是迈克尔·弗林和赫伯特·雷蒙德·麦克马斯特。弗林上任不满一个月便因涉嫌与俄罗斯驻美大使不当通话而辞职,麦克马斯特2018年3月遭特朗普解职。

博尔顿现年70岁,曾在罗纳德·里根、乔治·H·W·布什、即“老布什”以及乔治·W·布什、即“小布什”三名共和党籍总统政府内任职,曾出任美国常驻联合国代表。

媒体报道,小布什政府任职期间,博尔顿的办公桌上放着一枚拆掉引信的手榴弹。他2007年出版回忆录,名为《投降不是选项》。

“规矩”与争执

一些不愿公开姓名的白宫官员说,博尔顿行事“不按规矩”,经常与同僚争执,包括国务卿迈克·蓬佩奥和白宫办公厅主任米克·马尔瓦尼。

就特朗普开革博尔顿,蓬佩奥在记者会上说,他与博尔顿有矛盾。

只是,蓬佩奥同时强调,其他国家不应预期“我们中的一些人离开,总统特朗普的外交政策会出现实质性变化”。

特朗普打算下周提名新的总统国家安全事务助理人选。这一职位暂时由总统国家安全事务副助理查尔斯·库珀曼代理。

媒体报道,接替博尔顿的人选包括美国朝鲜政策特别代表斯蒂芬·比根、常务副国务卿约翰·苏利文和美国驻德国大使理查德·格雷内尔。

一名政府人士告诉媒体记者,比根与蓬佩奥相似,懂得“总统就是总统”,总统才是最终做决定的人。

至于苏利文,特朗普8月说,他“非常可能”成为下一任驻俄罗斯大使。

以色列总理称欲吞并约旦河谷 多方谴责

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡10日说,如果他领导的利库德集团17日赢得议会选举,以色列将吞并约旦河谷地区。

他的言论受到巴勒斯坦等多方谴责。

内塔尼亚胡在电视直播讲话中说,“新政府组建后,以色列将行使对约旦河谷和死海北部的主权”。他把这一地区称作“以色列东部边境”。

今年4月6日,内塔尼亚胡首次提及,他打算把约旦河西岸犹太人定居点纳入以色列领土。

以色列在1967年第三次中东战争期间占领约旦河西岸,约旦河谷占约旦河西岸面积三分之一。以色列右翼人士长期把这一战略要地视为以色列领土。

以色列人权组织“以色列被占领土人权信息中心”说,大约6.5万名巴勒斯坦人和1.1万名犹太人定居者在约旦河谷和死海北部地区

生活。

内塔尼亚胡两次提及吞并,都是在议会选举期间。一些分析师推断,他有意争取极右翼选民支持,为自己连任拉票。利库德集团在4月选举中所获议席最多,但内塔尼亚胡组阁失败。利库德集团向议会提交重新选举议案,获得通过。

内塔尼亚胡的言论受到广泛谴责。

巴勒斯坦总统马哈茂德·阿巴斯在声明中说,如果内塔尼亚胡这样做,巴方将终止所有与以方签署的协议。

巴勒斯坦解放组织高级官员哈南·阿什拉维经由社交媒体“推特”说,这将是“危险的侵略”,会导致“永久冲突”。

阿拉伯国家联盟成员国外交部长在埃及开罗一次会议后发表声明,警告以方这类做法将“颠覆中东和平进程的全部基础”。

沙特阿拉伯政府“谴责和坚决反对”内塔

尼亞胡的言论,呼吁伊斯兰合作组织成员国外长召开紧急会议。

约旦外交大臣艾曼·萨法迪说,内塔尼亚胡将把“整个地区推向暴力”和“完全扼杀和平进程”。

内塔尼亚胡稍后在以色列南部城市阿什杜德作竞选演讲,当地遭迫击炮弹袭击,迫使他一度撤离。

以色列媒体发布视频,显示内塔尼亚胡中断演讲,向听众挥手告别,在安保人员护送下撤离。

袭击警报解除后,内塔尼亚胡返回演讲场地。

以色列军方说,两枚火箭弹从加沙地带射向以色列南部,以军“铁穹”防御系统予以拦截。火箭弹袭击后,以色列军方在那一地区加强安保措施,要求民众保持警惕。

本版图文均据新华社

“百名红通人员”黄平回国投案

2019年9月11日,在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室统筹协调下,经广东省追逃办和汕头市监委不懈努力,“百名红通人员”、职务犯罪嫌疑人黄平回国投案并积极退赃。这是党的十九大以来第12名归案的“百名红通人员”,也是开展“天网行动”以来第60名归案的“百名红通人员”。

黄平,男,1963年9月出生,广东广弘华侨铝加工有限公司(国有企业)原法定代表人、总经理,涉嫌受贿罪,2014年5月外逃。2014年11月,汕头市人民检察院对黄平立案侦查。2015年4月,国际刑警组织对其发布红色通缉令。2018年1月,该案移交汕头市监委办理。

中央追逃办负责人表示,黄平作为第60名归案的“百名红通人员”,其成功归案再次彰显了党中央有逃必追、一追到底的坚定决心和鲜明态度,体现出国家监察体制改革形成的制度优势不断转化为治理效能,是国企领域职务犯罪追逃追赃的重要成果。只要还有一个腐败分子在逃,追逃追赃工作一刻也不会停歇;不管腐败分子逃到哪里,都会将其缉拿归案、绳之以法。再次正告境外在逃腐败分子,彻底放弃幻想,尽快回国自首,争取宽大处理。

为了民族复兴·英雄烈士谱

李殿冰:

善打麻雀战的太行勇士

李殿冰,1913年生,河北曲阳人。1938年11月加入中国共产党。他矢志革命,对党忠诚,是中国民兵著名战斗英雄。因作战勇敢,机智灵活,李殿冰荣立大功3次。

全国抗战时期,李殿冰任尖地角村党支部书记、民兵队长和联村民兵中队长。他经常带领民兵出没于山野密林、青纱帐中,采用忽聚忽散、时东时西的“麻雀战”,不停地袭扰和打击日伪军,配合八路军作战。1941年秋,1200余名日伪军进犯曲阳县口头村和中佐村,他带领民兵抄小路上山,居高临下突然袭击,毙伤敌5人。当日伪军扑向山顶时,他率民兵已转移到另一座山头,从日伪军背后发起攻击。

1943年9月,日伪军集结4万余人,对北岳区抗日根据地进行“扫荡”。16日,日军1000余人包围曲阳县尖地角附近几个村庄,李殿冰带领民兵占领有利地形,预设埋伏,同时向南、北两面进攻的日伪军射击开火,制造日伪军双方误会,引其自相攻打,致敌重大伤亡。随即又绕到侧翼山头射击,先后毙伤敌58人,炸死战马3匹,打得日伪军晕头转向,不知所措。在3个多月的反“扫荡”作战中,他率领民兵游击队作战27次,共毙伤日伪军267人。

1944年2月,李殿冰出席晋察冀边区战斗英雄战斗模范代表大会,被边区政府授予“神枪手”和“二等战斗英雄”称号,并获赠“太行勇士”匾额。在作战间隙,他积极组织民兵开荒生产,被抗日民主政府评为“劳动英雄”。1950年9月,他出席中华人民共和国全国战斗英雄代表会议。

李殿冰居功不傲,处处严格要求自己。1961年,家属被批准随军。李殿冰只让老伴和两个女儿随军照顾自己,儿子、媳妇仍然留在农村。1971年,李殿冰离职休养,离休前任中国人民解放军河北省新乐县人民武装部部长。离休后,他回到农村,一心扑在农业生产、民兵建设及对革命后代的培养教育上,先后五次被曲阳县评为“退休不褪色”的模范。1982年7月,李殿冰病逝。